

Făclia Petrolistului.

La legat.

Anul 1. 1949.

Nr. 1-2.

Bluj, 4 Ianuarie 1951.

Maria Pop

Făclia Petrolistului

Organ de luptă al muncitorilor din Rafinăria Ploești 1

1 MAI

Zi de primăvară, Zi de lupte, zi de jertfe.

Încă din anul 1889, când primul congres al Internaționalei a III-a, a decis sărbătorirea zilei de 1 Mai ca zi de manifestare a solidarității internaționale a clasei muncitoare, elanul proletariatului a fost fără margine. Cu cât capitalismul hrăpăreț și nesătul a băntuit mai furios, cu cât clasa paraziților a semănat mai mult moarte și vărsare de sânge printre cei exploatați, cu atât mai compactă s'a manifestat masa proletariatului, cu atât mai sus s'au ridicat steagurile internaționalismului revoluționar al celor ce trudesc.

Nici lanțuri, nici torturi, nici temnițe, nici moartea n'au putut opri biruința dreptății, victoria cauzei socialiste. Sub îndemnul partidului comunist, proletariatul din România a dus o luptă aprigă, însă plină de glorie împotriva curentelor colaboraționiste și oportuniste.

Acum 5 ani, la 1 Mai, un manifest ilegal anunță împlinirea Frontului Unic Muncitoresc. Mândru de drumul victorios al acestei mișcări, muncitorimea conștientă întâmpină azi sărbătoarea clasei sale, ziua revoluționară de 1 Mai în plină luptă pentru construirea socialismului. Este primul 1 Mai pe care muncitorii îl sărbătoresc cu întreceri socialiste pentru împlinirea Planului de Stat. Este anul în care facem primii pași pentru transformarea socialistă a agriculturii. Intrarea în funcțiune a Comitetelor Provizorii ale Statului Populare dă putința atragerii celor mai largi mase ale poporului muncitor la guvernarea Statului.

Avântul puternic al întrecerilor socialiste mărturisște patriotismul înflăcărat al clasei muncitoare, creșterea conștiinței sale revoluționare, spiritul său de solidaritate cu lupta oamenilor muncitori din toată lumea împotriva imperialismului ațâțător la război.

Ca la toate întreprinderile și la Rafinăria Nr. 1 se poate constata o intensificare a întrecerilor. În cinstea zilei de 1 Mai s'au provocat :

— 471 tovarăși la întreceri individuale=14,27%	} din totalul salarii-tilor
— 309 „ „ „ pe schimburi= 9,36%	
— 423 „ „ „ între echipe =12,81%	
— 2591 „ „ „ pe secții =80,96%	

Lupta pentru mărirea producției și a productivității muncii s'a completat cu lupta pentru o mai bună calitate a produselor și pentru un regim de economii.

Astfel ziua de 1 Mai 1949 va fi o zi de luptă pașnică, o manifestație a construirii unei lumi noi. O piatră la temeliea Republicii Socialiste Române.

Trăiască al 2-lea 1 Mai în R. P. R.!

C. Năstăsescu

EVIDENȚIAȚII ÎN MUNCA

În perioada 7 Noiembrie 1948 până la 1 Mai 1949

Ghiclescu Emil ms. Aragaz. A recuperat în circulație un număr de butelii Aragaz deteriorate printr'un procedeu propriu.

Munteanu Const. funcț. Aragaz. Prin reducerea de material și manoperă la încărcarea buteliilor Aragaz a redus prețul de cost cu 12,60 lei pe butelie. Împreună cu Russu N. și Ciomănescu N. au recuperat o mare cantitate de vopsea curățată de pe butelii.

Ion Alexandru Fierar. A lucrat o matriță pentru confecționat flânși de 1½" care se fac din tablă veche de 20 mm. În felul acesta s'a redus prețul de cost al unei flânși cu 70% față de piață.

Ghenca Ion strungar. Prin confecționarea unei pastile în capul duzelor dela motoarele Diesel cu motorină, a rezolvat problema reparării duzelor ce se stricau destul de repede.

(urmăre în pagina 2-a)

Productivitatea muncii în ateliere

În ateliere, productivitatea muncii, față de luna trecută a crescut cu 7,5% din cauza datorită organizării muncii, care a început să fie aplicată în toate atelierele, într'o măsură din ce în ce mai mare.

Această creștere se datorește în mare parte muncii depuse de biroul „Norme”, care la lucrările mai mari urmărește pe teren toată desfășurarea, dela emiterea bonului de comandă, până la primirea fișei de executare a lucrării. De acord cu executanții lucrării, normatorii stabilesc numărul de

lucrători necesari, precum și calificarea lor; fac anticipat o pregătire a lucrării, stabilesc materialul necesar și desemnază ajutorii, cari îngrijesc de aducerea la timp a materialului dela ateliere și magazie. Deasemeni lucrările ce se pot executa în același timp de oameni diferiți din echipe, se pornesc odată; fapt care dă posibilitate tuturor oamenilor din echipă să lucreze fără a pierde timp, ținând cont în același timp de a nu se împiedeca unii pe alții în lucru. În felul acesta

(urmăre în pag. 2-a)

Noi luptăm pentru pace

Nici patru ani nu s'au împlinit dela încheierea păcii. Războaiele provocate de ultimul război mondial, nu s'au vindecat. Urmele lui se văd încă și astăzi atât prin ruinele din orașul nostru cât și prin greutatea materiale prin care trecem.

Miile de clădiri și uriașele cantități de bunuri, ce au fost distruse în acest odios război, cu tot efortul depus de clasa muncitoare, nu a fost complet refăcute în acest scurt timp.

Zeci de mii de orfani, văduve, invalizi, victime ale acestui îngrozitor măcel, așteaptă o viață mai bună.

Oamenii muncii din întreaga lume, vor „Pace”.

Popoarele din țările cu democrație populară în frunte cu marele stat socialist „Uniunea Sovietică” luptă fără încetare, pentru a asigura această pace; luptă pentru demascarea planurilor războinice ale fabricanților de arme din țările imperialiste.

La Congresele dela Paris și Praga, reprezentanții a 72 țări înglobând un număr de peste un miliard oameni, au înfierat războiul, demascând fără cruțare pe autorii blocurilor militare occidentale.

Ei s'au ridicat contra asuprirei naționale, contra exploatării coloniale, contra fascizării popoarelor, cerând încetarea cursei înarmărilor și interzicerea bombeii atomice.

Noi, miile de muncitori, care prin munca noastră pașnică, prin întrecerile socialiste organizate pentru întâmpinarea zilei de

„1 Mai” ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc; noi nu urmărim decât mărirea cantităților de mărfuri pe piață și effenirea lor, la îndemâna și posibilitățile tuturor.

Nu vom decât să ne fie asigurată această „pace”, pentru a ne reface gospodăriile distruse, pentru a ne îmbunătăți din ce în ce viața.

Deaceia, sprijinim cu tot avântul acțiunea pentru pace, suntem alături de congresele dela Paris și Praga și ne luăm angajamentul de a duce lupta de demascare a celor ce în mijlocul nostru, în uzine, în oraș sau la sate, vor încerca să împiedice munca noastră pentru construirea unei vieți mai bune, pentru construirea socialismului.

Noi nu vom uita cuvintele marelui scriitor sovietic Ilya Ehrenburg, spuse la Congresul dela Paris :

„Nu prin sabie sau prin tunuri ce varsă obuze asupra caselor și muzeelor de artă, se hotărăște superioritatea unui regim, ci prin strungul fabricilor din care ies tractoare sau combaine, prin mistria care clădește creșe pentru copii sau palate de odihnă pentru muncitori și țărani.

Victoria unui sistem, victoria unei idei poate fi dovedită numai prin muncă pașnică, prin efortul creator, prin munca constructivă”.

Deaceia strigăm din tot sufletul „Trăiască prietenia și colaborarea popoarelor care luptă împotriva imperialiștilor anglo-americani, pentru pace și libertate”.

I. Țibuleac

Tovarăși! Să înlăturăm cu hotărâre, încredere și entuziasm toate piedicile, care vor sta în calea realizării planului economic pe 1949.

TRAIASCA 1 MAI

zi de trecere în revistă a forțelor clasei muncitoare, de manifestare a solidarității internaționale a celor ce muncesc.

S P O R T

In decursul lunei Aprilie s'au susținut mai multe matchuri de Volley-bali, popice, șah și football în care echipele noastre au fost compuse aproape în întregime din muncitori, comportându-se peste așteptări.

ȘAH.

S'a terminat prima fază a campionatului popular de șah, participând 110 concurenți, majoritatea tineri.

De asemenea, la Școala Profesională Metalurgică a Rafinării se observă o continuă creștere a activității sportive, sportul bucurându-se de cea mai mare atenție.

Cross.

La crosul „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai” au fost mobilizați la start 185 concurenți dintre care Școala Profesională a dat 160 concurenți, evidențiindu-se tânărul elev Ionescu Paul care a fost clasificat al II-lea la 1000 m. plat, Miroiu N. Victor care a fost clasificat al IV-lea la 2000 m. plat și Vasilescu Gheorghe care a fost clasificat al III-lea la 2500 m. legitimații.

Turism.

In cadrul Asociației Turismului Popular, Consiliul Județean Prahova, a organizat prima excursie pe anul 1949 în zilele de 24 - 25 Aprilie, cu itinerariul Ploești - Brașov - Bran - Câmpulung (Mușcel) - Curtea de Argeș - Pittești București-Ploești, pentru evi-

dențiații în muncă din mai multe întreprinderi, la care au luat parte și muncitori din rafinăria noastră.

S'a constatat cu această ocazie că o parte din muncitorii înscriși nu s'au prezentat la ora plecării autobuzului, pierzând una din cele mai frumoase ocazii de recreere și în același timp ocazia de a cunoaște frumusețile naturale ale țării noastre.

Tot din această cauză au fost împiedicați de a merge alți muncitori ce ar fi dorit să facă această excursie.

Facem cunoscut că în zilele de 7 - 9 Mai e proiectată o nouă excursie în Lunca Dunării.

Informații pot fi cerute Tov. Mihăilescu C. dela Biroul de Norme.

Ciclism.

In zilele de 16 - 17 Aprilie Tov. Răduță Gh. și Ghezarie Nicolae au luat parte la cursa ciclistă organizată de ziarul Scânteia pe ruta București - Predeal și retur.

Ambii au fost evidențiați în clasamentul general, acordându-li-se frumoase premii.

La fel în întrecerile socialiste pentru întâmpinarea zilei de 1 Mai, sportivii sunt în primele rânduri, fiind conduși de lozinca „Primii în sport, primii în producție.

Vasu Gheorghe

**Sub steagul lui
Marx-Engels-Lenin-Stalin
înainte spre victoria
SOCIALISMULUI**

INFORMAȚII CULTURALE

Munca depusă zi de zi de colectivul cultural al Sindicatului nostru, n'a întârziat să dea rezultate frumoase.

■ Astfel, în urma concursului organizat pe țară de Confederația Generală a Muncii, corul nostru s'a clasat în finală, iar zilele acestea, tovarășii noștri din cor sunt la București, unde în Palatul Cultural «Gheorghe Gheorghiu Dej» Giulești, să ia la întrecere cu alte 32 coruri selecționate din întreaga țară.

Prin cântecele lor, ei vor arăta atât pregătirea temeinică obținută în urma muncii depuse zi de zi, cât și spiritul revoluționar al oamenilor muncii din Valea Prahovei.

TINERI ȘI TINERE ! Fiți în primele rânduri în bătălia pentru mărirea producției și productivității muncii, pentru îndeplinirea planului de producție pe anul 1949.

■ Deasemeni tot la acest concurs a fost evidențiată și echipa noastră de dansuri naționale unde prin felul de a se prezenta, frumoasele costume naționale și mai ales pregătirea lor, au făcut o bună impresie.

Ea a fost programată pentru serbările de «1 Mai» pe scena No. 1, din centrul orașului.

■ Fanfara sindicatului nostru și ea clasată la mai multe concursuri ca una din cele mai bune din județ, în ziua de 1 Mai, va lua parte atât la manifestațiile de dimineață cât și la serbările de după amiază, fiind programată la scena No. 2 de pe Bulevard.

Productivitatea muncii în atelier

atât calificații cât și ajutorii lucrează fără timpi morți, iar sudorii sunt mai rațional întrebuințați.

Problema sudorilor, actualmente reclamă o atenție deosebită, deoarece se simte lipsă de sudori, în special la instalația Pipe-Still I.

Se lucrează, de comun acord cu maistrii de ateliere, la o mai bună repartizare pe lucrări a sudorilor, spre a se utiliza la maximum sudorii,

La sub-secția „Ventile” s'a trecut la organizarea lucrului la bandă ceea ce a dus la o reducere a timpilor morți cu 32 la sută. Având în vedere rezultatele bune obținute, vom trece la generalizarea lucrărilor de reparat ventile la bandă.

La început, propunerea biroului de „Norme” nu prea a fost apreciată și nici maistrii nu au căutat să încurajeze pe lucrători să încerce această metodă. Totuși la insistența noastră și arătând lucrătorilor posibilitatea unui câștig de acord mai mare, s'a format o echipă compusă din 4 lăcătuși și 1 ajutor iar la strungărie, un strugar.

Pentru generalizarea lucrului la bandă la reparația de ventile, este nevoie însă de introducerea unui schimb de noapte la strungărie. Aceasta pentru a putea folosi strungurile noaptea, când sunt libere, având în vedere faptul, că ziua ele sunt ocupate din cauza volumului mare de lucrări.

La subsecția de repararea pompelor s'a introdus în cursul lunei Aprilie o raționalizare a muncii printr'o mai justă repartizare a lucrărilor în mod succesiv, s'au redus timpii morți la 8,47 la sută din 19,12 la sută cum era în luna precedentă, ceea ce reprezintă o reducere față de vechea metodă cu 55,7 la sută. Sperăm că în cel mai scurt timp posibil să înlăturăm timpul mort în executarea lucrărilor — atât la repararea ventilelor, cât și la repararea pompelor — cu cel puțin 30 la sută față de cel existent azi, prin metodele noi de lucru.

De altfel lucrările de repararea și revizuirea pompelor și ventilelor ajunseseră la un moment dat să depășească posibilitățile de lucru ale atelierelor noastre mai ales în perioada de reparație și verificare a instalațiilor.

La opririle pentru revizuirea și repararea instalațiilor s'a reușit printr'o bună organizare a muncii și printr'o muncă intensă de lămurire, să se reducă timpii de lucru în mod substanțial.

Astfel la fotografierea revizuirii unei unități, în luna Martie a. c., operațiunile au durat 501 ore. La revizuirea din luna Aprilie crt. aceleași lucrări au fost efectuate de același număr de oameni în numai 250 ore.

Vedem deci roadele unei bune colaborări între tehnicieni și muncitori precum și efortul din ce în ce mai mare pe care-l fac toți oamenii muncii pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, pentru construirea cu un c. a. s. mai de vreme a Soc. Socialiste.

Ing. V. Șerbănescu

Evidențiații în muncă

Modoran Const. vopsitor. A reconstrucționat o mare cantitate de Zinc Weiss, care era considerat pierdut în urma deteriorării lui cu ocazia bombardamentelor.

Irimia Nicolae mec. precizie. Impreună cu Zecheru Gh., au construit un aparat pentru semnalizarea incendiilor, care instalate au dat rezultate bune.

Ionescu Gh., Trițu Alex., Florea Ion, Savu Gh., Tănase Const., sudori. La plumbuirea agitatorului Nr. 14, au executat lucrarea în 30 zile față de 45 zile programate.

Ștețu Gh. cazangiu. A executat lucrarea de ridicare a unei coloane de 3110 mm. diametru și 25.500 mm. înălțime în greutate de 70 t, în bune condiții fără nici un accident.

Rangă Ilie cazangiu. A confecționat un dispozitiv de probat țevi, la schimbătoarele de căldură. Se înlătură astfel cercurile necesare la punerea capacului pentru infundarea țevilor, făcând posibil pornirea instalației fără întârzierea ce ar fi survenit din așteptarea confecționării cercurilor necesare, de către un atelier de specialitate.

Ștefănescu Teodor ms. atel. mecanic. A construit o mașină de springuit segmenti. Avantajul prezentat de această mașină constă în faptul că s'a economisit timp și material. Înainte prelungirea se făcea în 2 operații distincte :

- 1) O strunjire brută
- 2) Lipire și strunjire

Timpul necesar pentru operațiile de mai sus era de 55'.

Prin noul procedeu operațiunea se face printr'o singură lucrare, iar timpul de execuție s'a redus cu 60% adică la 22'.

Prin eliminarea unei strunjiri se face și o economie de material de 20%.

Zecheru Gh. mc. precizie. A confecționat spirale pentru monometre care în comerț se găsesc foarte greu realizând o mare economie.

Popa Nicolae ceasornicar. și Meșterul Ironim strungar precizie au contribuit la confecționarea spiralelor pentru monometre împreună cu Tov. Zecheru Gh.

Mavrodin Gabriela funcț. contabilitate. A înregistrat în jurnale circa 180 posturi pe zi, contribuind astfel la încheierea bilanțului de verificare pe luna Martie 1949 în termenul fixat în cadrul întrecerilor socialiste.

T o v a r ă ș i !

Să ducem mai departe lupta pentru făurirea unui trai mai bun al oamenilor muncii sub lozinca :

NICI O NORMA SA NU RAMANA NEDEPĂȘITA

Traiasca Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare în REPUBLICA POPULARA ROMANA, organizatorul victoriilor noastre.